



Дорогие друзья!

Спасибо, что присоединились к волонтёрскому проекту
«Чудо в каждый дом!» V сезон!

В этом сезоне мы сохраняем все пять форматов проекта, но вы всегда можете расширить формат и добавить что-то своё. Простор для творчества – огромный!

Основной формат: целевая аудитория - дети, находящиеся на лечении в больнице или дома, дети с ОВЗ, медицинские работники, одинокие пожилые люди. В каждом городе есть больница, где лечатся дети, количество детей всегда можно узнать у администрации медицинского учреждения. В каждой школе есть дети, нуждающиеся в помощи, количество их знает администрация школы. В заботе и внимании нуждаются и пожилые одинокие люди, находящиеся в «Доме ветеранов»

- Чудесные люди делают снеговиков и передают их в больницу или родителям детей, в медицинские учреждения, в Дома ветеранов. Снеговик-талисман может быть выполнен в разной технике, из разного материала, но обязательно на нём должны быть шапочка и шарфик красного цвета, а главное – он должен быть выполнен с душой. Можно привлечь к изготовлению снеговиков родителей, бабушек, объединения дополнительного образования декоративно-прикладной направленности. Снеговики упаковываются в бумажный пакет (на пакет можно наклеить эмблему проекта), так же в пакет вкладывается буклет, распечатанный на цветной бумаге. По возможности, если найдутся партнёры, к снеговику можно добавить вкусняшку (нужно выяснить в больнице или у родителей, что можно детям, чтобы это было безопасно для их здоровья) или подарок (книгу, блокнот и т.п., то, что нравится детям). Для пожилых людей можно вложить в пакет со снеговичком вязаные вещички, открытки с пожеланиями, сделанные детьми.
- Если позволяют погодные и эпидемиологические условия, то можно провести «Чудо-шоу» - небольшой праздник (минут на 5-10) во

дворе больницы или во дворе дома, где живёт ребёнок, на территории Дома ветеранов, предварительно слепив снеговика. Надо создать атмосферу волшебства, неожиданности для детей, но предварительно договорившись с родителями или администрацией больницы. Сначала дети смотрят в окно и видят чудесных людей в красных шапочках, которые водят хоровод вокруг снеговика, танцуют флешмоб и т.п., по окончании представления надо передать подарки адресатам. Можно использовать музыкальное оборудование, хлопушки, карнавальные костюмы, ростовые куклы и т.п. Простор для творчества огромный!

- Процесс сотворения Чуда можно снимать на фото и видео и размещать на своих страницах в социальных сетях с хештегом [#ЧудоВКаждыйДом](#). Просим также направлять информацию и нам для размещения в группе (Предлагаемые новости в группе <https://vk.com/chudovkajdidom>).
- Для реализации этого формата проекта используется проектная технология в работе с детьми. Обязательно нужен штаб проекта, где будет проходить сбор и формирование подарков, где будет приниматься информация о целевой аудитории (адреса, имена, контакты), составляться график передачи подарков, готовиться «чудо-концерт» и т.п.
- Передачу подарков надо организовать в период с 20 по 30 декабря 2024 года.

Второй формат: целевая аудитория – дети новых территорий Российской Федерации и областей, прилегающих к зоне боевых действий. Дети этих областей долгое время живут в зоне боевых действий, у них так мало радости. Наша задача – оказать им внимание и создать хорошее новогоднее настроение с помощью подарков, сделанных руками школьников со всей страны. Этот формат называется – «Подари настроение».

- Чудесные люди собирают в штабе подарки для детей, снеговиков-талисманов, письма и открытки.
- Всё собранное упаковывается в надёжную тару, чтобы при транспортировке игрушки не сломались. На упаковке желательно разместить эмблему проекта.
- Руководитель штаба связывается с региональным штабом [#МЫВМЕСТЕ](#) и договаривается о транспортировке подарков адресатам.
- Упакованные подарки передаются в штаб [#МЫВМЕСТЕ](#) или в волонтёрскую организацию для дальнейшей отправки.
- Процесс сбора, формирования и отправки посылок можно снимать на фото и видео и размещать на своих страницах в социальных сетях с хештегами [#ЧудоВКаждыйДом](#), [#ПодариНастроениеЧудо](#).

Просим также направлять информацию и нам для размещения в группе (Предлагаемые новости в группе <https://vk.com/chudovkajdidom>).

Третий формат: целевая аудитория - военнослужащие и мобилизованные граждане, участвующие в специальной военной операции. Чудесные люди делают для военных снеговиков-талисманов, которые будут оберегать их в трудную минуту. Этот формат называется «Талисман для Героя».

- Волонтёры проекта изготавливают небольших (6 см) снеговиков-талисманов, так чтобы они могли уместиться в карман гимнастёрки и всегда быть с человеком. Материал, из которого будет изготавливаться снеговик, должен быть натуральным, дышащим (например, фетр). Снеговик должен быть плоским. Ношение его в кармане гимнастёрки не должно доставлять дискомфорта.
- При изготовлении снеговика-талисмана можно использовать мастер-класс, размещённый в группе проекта, или любой другой подобный. Главное, чтобы снеговик был сделан из натурального материала, был небольшой, аккуратный, в красных шапке и шарфе.
- Снеговички упаковываются в индивидуальную упаковку (возможно, конверт), туда же вкладывается открытка с пожеланиями или письмо. На упаковке желательно разместить эмблему проекта. Вместе со снеговиками можно отправить и новогодние подарочки для военнослужащих.
- Руководитель штаба связывается с региональным штабом #МЫВМЕСТЕ или другой волонтёрской организацией и договаривается о транспортировке подарков в воинские части в зоне боевых действий.
- Упакованные подарки передаются в штаб #МЫВМЕСТЕ для дальнейшей отправки.
- Процесс сбора, формирования и отправки посылок можно снимать на фото и видео и размещать на своих страницах в социальных сетях с хештегами [#ЧудоВКаждыйДом](#), [#ТалисмандляГерояЧудо](#). Просим также направлять информацию и нам для размещения в группе (Предлагаемые новости в группе <https://vk.com/chudovkajdidom>).

Четвёртый формат: целевая аудитория - дошкольники и младшие школьники, то есть дети 3-8 лет.

- Чудесные люди делают снеговиков и передают их в группы детского сада и классы начальной школы, по одному на группу/класс. Воспитатель/учитель использует поучительную историю, которая прикладывается к снеговику, для достижения

воспитательных задач (дисциплина, творчество, саморазвитие и т.п.). Например: «Совсем скоро наступит самый любимый и волшебный праздник - Новый год, магия которого буквально летает в воздухе! И дети, и взрослые заранее готовятся к нему: украшают свой дом и улицы, готовят сюрпризы для близких. Дети верят, что в новогоднюю ночь произойдёт настоящее чудо и осуществится их заветное желание. В письмах к Деду Морозу дети рассказывают о мечтах и переживаниях, доверяют свои тайны, обещают вести себя хорошо, помогать взрослым, совершать добрые поступки. В начале декабря Дед Мороз отправляет своих помощников, снеговиков, в каждый дом. Снеговик может появиться в доме в любом месте: на окне, на книжном шкафу, на телевизоре, на холодильнике... Днём он - игрушка, а ночью он оживает и отправляется к Деду Морозу, чтобы рассказать об успехах детей: чему они научились и кому помогли. Ранним утром снеговик возвращается в дом, занимая каждый раз новое место и становясь вновь игрушкой. Каждое утро дети отправляются на поиски снеговика. С ним можно общаться, но дотрагиваться до него нельзя, иначе исчезнет волшебная сила». Если ребёнок учится читать, писать или ещё что-то делать, то можно использовать эту историю как мотиватор. Или использовать снеговика для дополнительного контроля за дисциплиной. История может вами придуматься другая, или доработаться эта. Всё зависит от вашей фантазии.

- Педагогу надо каждый день перемещать снеговика в разное место, чтобы дети за этим следили и верили в волшебство снеговика. Трогать руками его нельзя, иначе пропадёт волшебная сила.
- Истории путешествия снеговика по классу или группе с фотографиями и хештегом [#ЧудоВКаждыйДом](#) размещаются в социальных сетях на своих страницах.
- К изготовлению снеговиков можно привлечь школьников, используя технологию «дети-детям», они же могут придумать и новые истории про снеговиков, и доставить его в группу волшебным образом. В работе с детьми-организаторами можно использовать технологию КТД.
- Передачу снеговика можно организовать уже с 14 декабря 2024 года или раньше, чтобы было время для реализации воспитательной цели.
- Этот формат реализации проекта дополнительный (около истории). К нему будет много творческих активностей. Следите за новостями в группе проекта.

Пятый формат участия в проекте [#ЧудоВКаждыйДом](#) может использоваться в дополнение к предыдущим. Чудесные люди могут создавать снеговиков и дарить любым людям, старшие дети - младшим.

Так же можно лепить снеговиков из снега во дворах и проводить праздники дворов для небольшого количества детей. Можно сделать снеговиков для украшения городской ёлки или ёлки во дворе. В работе с детьми можно использовать проектную технологию и технологию проведения акции. Этот формат может реализовываться весь декабрь.

Реализацию проекта можно освещать в СМИ и в соцсетях с хештегом проекта [#ЧудоВКаждыйДом](#). Вся актуальная информация по проекту находится в группе «ВКонтакте» <https://vk.com/chudovkajdidom>.

Штаб проекта в городе Заречном находится в МАОУ ДО ДТДМ, кабинет №111. В Штабе собирается информация об адресатах проекта – больных детях (Фамилия, имя, адрес, контактный телефон родителей), принимаются снеговики-талисманы, подарочки для детей, упаковываются посылки адресатам. Также штаб готовит уличные праздники – Чудо-шоу и «Чудо-концерт».

Руководитель штаба – Никитин Владислав Михайлович, председатель Совета местного отделения Движения Первых, куратор городского детского движения «ЮнЗары», тел: 89603274834, zarnikitinrddm@mail.ru.

Руководитель проекта – Трунъкина Галина Викторовна, руководитель мастерской гражданской активности «Городская детская Дума», советник отдела воспитания и дополнительного образования Департамента образования, тел: 89022059563, trunkina-do@yandex.ru.